
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 399
van STEFAAN SINTOBIN
datum: 1 september 2015

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Geldtransfers naar Wallonië  -  Aangekondigde initiatieven (3)

Op 5 mei 2015 richtte ik mijn laatste schriftelijke vraag (nr. 293) tot de minister-
president over de aangekondigde initiatieven met betrekking tot de miljardentransfers 
naar Wallonië. Graag had ik de minister-president bevraagd over de stand van zaken. 

1. Werd een onderzoeksvoorstel reeds uitgewerkt door de Studiedienst van de Vlaamse 
Regering en werd reeds overleg gepleegd met het departement Financiën en 
Begroting?

2. Wat zijn de krachtlijnen van het onderzoeksvoorstel?

3. Wat was het resultaat van het overleg met het departement Financiën en Begroting?

4. Werd er inderdaad - zoals door de minister-president in zijn vorige antwoord 
aangekondigd - al vóór de zomer een projectoproep gelanceerd naar 
onderzoeksgroepen en consultancybureaus?

5. Hoeveel en welke onderzoeksgroepen en consultancybureaus ontvingen de 
projectoproep?

6. Hoeveel reageerden er reeds? Binnen welke termijn dienen de onderzoeksgroepen te 
reageren?

7. Welk budget werd voor dit onderzoeksvoorstel gereserveerd?

8. Tegen wanneer dient de gunning te gebeuren en kan gestart worden met het 
onderzoek?

9. Welke initiatieven heeft de Vlaamse Regering inmiddels nog genomen teneinde het 
bedrag van de miljardentransfers te verminderen of te komen tot een afschaffing van 
de transfers?  



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 399 van 1 september 2015
van STEFAAN SINTOBIN

1. De Studiedienst van de Vlaamse Regering heeft inderdaad overleg gepleegd met het 
departement Financiën en Begroting.

2. De onderzoeksvragen zijn:

1) Beschrijf de geldelijke transfers die berekend worden op basis van het verschil 
tussen de primaire federale uitgaven ten gunste van de gewesten en 
gemeenschappen en de bijdragen die deze deelstaten bijdragen aan deze 
financiering, met aandacht voor:
 de evolutie sinds 2000
 onderscheid volgens woonplaats en werkplaats.

Verklaar de evolutie. Geef zo mogelijk aan welke trend mag verwacht worden 
voor de geldelijke transfer tegen 2020, waarbij een onderscheid gemaakt wordt 
tussen de effecten van de financieringswet (indien relevant) en andere effecten.

2) Beschrijf de wijze waarop de evolutie kan worden gemonitord. Geef aan welke 
variabelen hiervoor determinerend zijn en hoe deze bijdragen tot het resultaat 
van de transfer. Werk een monitoringmodel uit.

Deze onderzoeksvragen moeten beantwoord worden voor vier deelaspecten van 
geldelijke transfers tussen de federale staat en de deelstaten:

 transfer via sociale zekerheid
 transfer via financiering van gewesten en gemeenschappen op basis van de 

financieringswet
 transfer via primaire federale uitgaven
 transfer via interestbetalingen op de federale staatschuld.

3. Het departement Financiën en Begroting zal twee vertegenwoordigers aanduiden voor 
de begeleidende stuurgroep. In die hoedanigheid zal het departement de ingediende 
onderzoeksvoorstellen mee beoordelen en zal het de vorderingen van het onderzoek 
kunnen opvolgen.

4. Op 24 juni is een oproepingsbrief verstuurd, samen met het bestek. De elektronische 
versie volgde op 2 juli per e-mail.

5. De projectoproep werd verzonden naar de volgende universiteiten (op basis van 
eerdere publicaties over het thema van transfers) en adviesbureaus:

 Vlaams Instituut voor Economie en Samenleving, KU Leuven
 CSB (Centrum voor Sociaal Beleid Herman Deleeck), Universiteit Antwerpen
 Centrum voor Economische Studiën, KU Leuven
 Steunpunt Fiscaliteit en Begroting II
 CERPE (Centre de Recherche en Economie Régionale et Politique 

Economique), Université de Namur
 Idea Consult
 IFO Institute



 Ernst & Young
 KPMG
 Deloitte
 IBM Consulting
 Price Waterhouse Coopers (PWC).

6. De onderzoeksgroepen en adviesbureaus konden tot en met 4 september 2015 
onderzoeksvoorstellen indienen op basis van het bestek SVR/2015/1. De Studiedienst 
ontving twee onderzoeksvoorstellen. De stuurgroep zal deze voorstellen beoordelen op 
basis van de gunningscriteria die in het bestek opgenomen zijn.

7. Er is een budget vooropgesteld voor het beantwoorden van de gestelde 
onderzoeksvragen (vast gedeelte). Het gaat om een bedrag dat normaal aan 
onderzoek wordt besteed voor 1 VTE senior onderzoeker. De betaling zal gebeuren na 
de oplevering van het eindrapport. Het bestek laat de mogelijkheid toe om bijkomende 
bestellingen te doen (afzonderlijk te factureren) op basis van specifieke aanvullende 
vragen (tijdens of na het beëindigen van het onderzoek, tot eind 2018). Bij de offerte 
is de kostprijs per uur gevraagd (variabel deel).

8. Het is de bedoeling om de opdracht nog in 2015 te gunnen.

9. Om een beter zicht te krijgen op de evolutie van de transfers is de ontwikkeling van 
een monitoringsysteem in het bestek opgenomen. Dit zal één van de op te leveren 
producten zijn.


